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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη 
Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

Λάρισα,  4 Απριλίου  2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων. 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές καθυστερήσεις και δυσλειτουργίες στις αγροτικές ενισχύσεις 

ενόψει της πληρωμής της Μεγάλης Πέμπτης». 

Έντονος προβληματισμός έχει ανακύψει στον αγροτικό και κτηνοτροφικό κόσμο της 

χώρας  αναφορικά με την προγραμματισμένη πίστωση των ενισχύσεων μέχρι και τη 

Μεγάλη Πέμπτη συνολικού ποσού 200 εκ. ευρώ.  

Σύμφωνα με δημοσίευμα του Agronews, αφενός το ποσό αυτό έχει μειωθεί σημαντικά 

συγκριτικά με την περσινή περίοδο, κατά την οποία στο δίμηνο Μαρτίου – Απριλίου 

είχαν πιστωθεί συνολικά 714 εκατ. ευρώ αφετέρου επειδή χιλιάδες αγροτεμάχια 

αναμένεται να μείνουν εκτός πληρωμών, εξαιτίας σοβαρών προβλημάτων στο 

πληροφοριακό σύστημα καθώς και της δυσλειτουργίας του συστήματος monitoring, 

καθώς ακόμα δεν έχει διευκρινιστεί ποια στρέμματα είναι επιλέξιμα.  

Παράλληλα, παρά τις δημόσιες δεσμεύσεις του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης Κωστή 

Χατζηδάκη για διανομή περίπου 200 εκατ. ευρώ έως τις 9 Απριλίου, τα διαθέσιμα 

στοιχεία καταδεικνύουν ότι οι συνολικές οφειλές προς τον αγροτικό κόσμο υπερβαίνουν 

το 1,1 δισ. ευρώ, με προθεσμία εξόφλησης έως τον Ιούνιο. 

Παράλληλα, όπως καταγράφεται, τα χρήματα είναι πολύ λιγότερα συγκριτικά με τα 

περσινά, δεδομένου ότι στις 28 Μαρτίου 2025,  είχαν ήδη καταβληθεί σημαντικά ποσά 

για οικολογικά σχήματα (437 εκατ. ευρώ), συνδεδεμένες ενισχύσεις (περίπου 90 εκατ. 

ευρώ), ειδική  βάμβακος (155 εκατ. ευρώ) και υπόλοιπα βασικής και αναδιανεμητικής 
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ενίσχυσης (32 εκατ. ευρώ). Φέτος παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις με τα 

(eco-schemes) μετατίθενται για τις 30 Μαΐου, με υπαρκτό το ενδεχόμενο περαιτέρω 

καθυστέρησης. 

Ειδικότερα: 

• Για τη βασική, αναδιανεμητική ενίσχυση και την ενίσχυση νέων αγροτών, 

οφείλονται περίπου 112 εκατ. ευρώ, από τα οποία η επερχόμενη πίστωση δεν 

αναμένεται να καλύψει περισσότερα από 25–30 εκατ. ευρώ. Οι δυσλειτουργίες 

του monitoring και οι εκκρεμότητες σε ΚΑΕΚ και ΑΤΑΚ εξακολουθούν να 

δημιουργούν προβλήματα στη διαδικασία, οδηγώντας σε πιθανό αποκλεισμό 

χιλιάδων αγροτεμαχίων. 

• Για τις συνδεδεμένες ενισχύσεις, αν και στην επερχόμενη πίστωση έχει 

ανακοινωθεί ότι θα πληρωθούν  σκληρό και μαλακό σιτάρι και κριθάρι, εκτιμάται 

ότι μόνο στο σκληρό σιτάρι θα καταβληθεί το σύνολο της ενίσχυσης, ενώ στα 

υπόλοιπα προϊόντα τα ποσά θα είναι μειωμένα. 

• Για την ειδική ενίσχυση βάμβακος, μεγάλος αριθμός αγροτεμαχίων εμφανίζεται 

ως μη επιλέξιμος λόγω δορυφορικών ελέγχων («κιτρινισμένα»), γεγονός που 

συνεπάγεται και πάλι τον αποκλεισμό πολλών παραγωγών από την επικείμενη 

πληρωμή, με το πρόβλημα να εντοπίζεται ιδιαίτερα έντονο στη Βόρεια Ελλάδα 

και δη στον Έβρο, με τα  πλημμυρισμένα χωράφια να  μη αναμένεται να 

αποζημιωθούν άμεσα.  

• Για την εξισωτική αποζημίωση,  από το δεσμευμένο ποσό των 215 εκατ. ευρώ 

για το έτος 2025 πιστώθηκαν 176 εκατ. ευρώ και υπολείπεται ένα ποσό 

περίπου 39 εκατ. ευρώ με τις εκτιμήσεις να αναφέρουν ότι θα πιστωθεί ένα 

ποσό περίπου 20 εκατ. ευρώ.  

Επειδή ο πρωτογενής τομέας της χώρας χειμάζεται από την αναποτελεσματική 

αγροτική πολιτική της Κυβέρνησης της ΝΔ.  

Επειδή τα ως άνω ζητήματα επιδεινώνουν σημαντικά την καθημερινότητα των 

παραγωγών, ενισχύοντας την οικονομική τους ανασφάλεια. 

Επειδή το αυξημένο και δυσθεώρητο κόστος παραγωγής έχει οδηγήσει τους 

παραγωγούς σε οριακή οικονομική κατάσταση 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται, ο αρμόδιος Υπουργός: 
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1. Είναι εφικτό να μας προσδιορίσετε  το ακριβές χρονοδιάγραμμα πίστωσης των 

οφειλόμενων ενισχύσεων προς τους παραγωγούς; 

2. Πώς σκοπεύετε να επιλύσετε τις αστοχίες και τις παραλείψεις του 

πληροφοριακού συστήματος και του monitoring που οδηγούν σε αποκλεισμό 

αγροτεμαχίων; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 




